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REUNIÃO ORDINÁRIA - 03/12/2024 

Aos três dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às oito horas e trinta minutos, na 
Casa dos Conselhos, sito à Rua dos Metalúrgicos, n 77 - Centro, reuniram-se os membros: a Sra. 
Isabel Cristina Silva Bitencourt - Presidente e Representante das entidades trabalhadoras da 
Educaçãoe de discentes e docentes; Sr. Paulo Sérgio Moreira - Vice Presidente e Representante 
das entidades trabalhadoras da Educação e de discentes e docentes; o Sr. Rendley Dutra Ferreira -
Representante do Poder Executivo: as Sras. Paula dos Reis lgnácio de Souza e Patricia Pimentel 
Lopes Coutinho Novaes - Representantes da Entidades Civis Organizadas (Associaç�o dos Produtos 
Agricolas de Cruzeiro); a Sra. Priscila Aparecida Batista - Representante do Poder Executivo e a Sra. 
Alessandra Daniela Ferreira Gouvêa � Secretária Administrativa dos Conselhos da Educação; 
Tivemos a presença dos seguintes convidados: Sr. Alessander Moreira Batista - Secretário Municipal 

de Educação, as Sras. Lisabete Bitteti de Castro Simões Silva e Rafaela Pereira Moraes 
Representantes da Nutrição da Secretária Municipal de Educação de Cruzeiro; A Sra. Fernanda 
Chagas - Supervisora da S.H.A. (Santa Helena Alimentação). A Sra. Isabel iniciou a reunião dizendo 
da importância e infelizmente da defasagem da presença das representantes de pais de alunos da 
educação básica, pois tem compromissos diversos, normalmente não são comprometidas em 
relação à participação nos conselhos, fazemos o possível mas não estamos tendo retorno. Falou 

sobre críticas que vem acontecendo, de pessoas que não tem conhecimento de como funciona o 

conselho, sobre inverdades que surgem de pais, vereadores e munícipes em geral. Agradeceu a 
presença das representantes da nutrição Sras. Rafaela e Lisabete que são nossas parceiras e sempre 
comparecem às reuniões, à supervisora da S.H.A. Fernanda e ao Secretário Sr. Alessander, que pôde 

comparecer para ouvir nossos "apontamentos", tanto positivo quanto a melhorar, e contribuindo 

com sugestões para as decisões a serem tomadas de acordo com as necessidades e também da sua 

importância junto ao conselho, da importância também das representantes da agricultura familiar 

Sras. Paula e Patrícia. Salientou que o CAE é um conselho bem diversificado e temos que ter 

conhecimento para argumentare não falar inverdades. O CAE, dentre as suas funções, tem como 

atribuição ajudara entidade executora do PNAE, e vice - versa. Informou que a prestação de contas 

já foi feita pelo Sr. Yuri e a Sra. Rafaela Ribeiro, que articulam os conselhos da educação dentro da 

SEMEC, mas que para o CAE o sistema ainda não foi aberto, para a aprovação ou não, da prestação 

de contas. O CAE aguarda liberar o sistema será feito, pois há um relatório a ser respondido, onde 

as perguntas são baseadas em notas e justificativas. Sr. Alessander se apresentou, pediu desculpas 

pelo não comparecimento na última reunião e disse que mesmo ausente tem conhecimento e está 

para ajudar, ajustar e alinhar. Que muito foi feito, que a alimentação ainda não é a melhor, mas já 

houve grandes melhoras. Que acompanhou a contratação da S.H.A. desde o primeiro momento. A 

SEMEC está para melhoras e se o mesmo não permanecer como Secretário de Educação, irá deixar 

articulado para o próximo Secretário. A Sra. Paula se apresentou e falou sobre as compras de 

gêneros alimentícios da Agricultura familiar, salientando que apesar da grande demora, o processo 

de chamada pública aconteceu e que a relacão com as nutricionistas responsável nela DAE 



antecessora Eveline e atual Rafaela, é excelente. Contudo levantou novamente apontou a 
problemática jå mencionada em reuniðes anteriores sobre a quantidade de produtos que são 
solicitados semanalmente. Como informado anteriormente, os pedidos passaram do meio do ano 
até o momento a quantidades extremamente reduzidas, quase que inviabilizando a entrega e 
também desestruturando por completo todo o processo de planejamento de produção dos 
agricultores familiares. Enfatizou o fato de a chamada pública referente ao ano de 2023 não atingiu 
os 30 % obrigatório em Lei e que por algum motivo, que desconhece, os contratos levaram mais de 
12 meses para serem concluidos, desconsiderando todo e qualquer viés social na perspectiva de 
desenvolvimento e fortalecimento da Agricultura Familiar no município de Cruzeiro. Como exemplo, 
mencionou contratos individuais de produtores, realizados em 2023 pelo Programa, em torno de 10 

mil reais, que foram "diluídos em 10 a 12 meses" sem considerar que são familias inteiras que 
sobrevive desses valores e ainda, que existe um custo de produção associado. Pelas explicações 
dadas ficou entendido que essas quantidades estavam sendo baixas em função de serem apenas 
pra 5 ou 6 escolas apenas. Dessa forma, a Sra. Paula manifestou que este entendimento está 
equivocado. E já adiantou que para o Edital de 2024 foram listadas apenas5 ou 6 escolas para serem 
pontos de entrega e posterior distribuição. Solicitou então, na presença do Secretário da Educação, 
da Nutricionista Responsável pelo PNAE e da representante da empresa terceirizada para 
fornecimento da alimentação escolar que atenção fosse dada para isso e que os pedidos para 2025 
referentes à chamada pública de 2024 não se assemelhasse ao do ano que passou, pois o CAE não 
pode permitir que apenas alguns alunos em detrimento de outros, tenham o "privilégio" de usufruir 
de alimentos da agricultura familiar. Quando mencionado que o Gestor de cada unidade escolár 
também é responsaável por algumas ações dentro do PNAE, a Sra Paula resgatou uma ideia já 
discuitda dentro do Conselho para avaliação do gestor e o comprometimento do mesmo em seu 
papel junto ao PNAE. Que seria implantar algum método qualitativo de avaliaç�o que ficasse visível 
nas reuniões que a SEMEC faz de avaliação e ajustes. A Sra. Patrícia aproveitou a palavra e 
mencionou da falta de cuidado no tratamento quando do momento de uma entrega de seu produto. 
Mencionou que aconteceu com elae que outros produtores também tinham esta mesma queixa, 
fato que também já havia sido discutido por essa plenária. Sobre o desperdicio de comida e o 
Secretário disse que já estão estudando estratégias para evitar o mesmo, citou como exemplo o 
reaproveitamento, a reciclagem do produto orgånico. A Sra. Isabel disse que as escolas n�o estão 
Cumprindo seu papel de confeccionarem cardápios da maneira apropriada, para que os alunos 
entendam, principalmente aqueles que não sabem ler. Retificou que apenas algumas escolas estão 
cumprindo. 0 Sr. Secretário disse que essa falha pode ser da Assistência Pedagógica, que não está 
cumprindo seu papel e solicitou que sejam elencadas as escolas que estão deixando de cumprir pois 
serão cobradas. Questionou: "Onde a SEMEC não está cumprindo sua obrigação?". Mencionou que 

não há como ele mesmo fiscalizar o que é delegado às equipes. Pediu imensas desculpas à Patricia 
e aos demais produtores da agricultura familiar, em nome da Rede Municipal, pelo tratamento 
desrespeitoso relatado. O Sr. Paulo expôs suas insatisfações, tirou algumas dúvidas com a Sra. 
Fernanda tais como, o porquê de inventários, telefonemas que o atrapalham, insumos em excess0, 
xérox de planilhas de qualidade ruim. A Sra. Rafaela e a Sra. Fernanda comprometeram - se a sanar 
os problemas. O Sr. Alessander solicitou licença para se ausentar pois como havia dito no início da 

reunião estava com outra reunião agendada para nove horas e cinquenta minutos e jå havia 
ultrapassado trinta minutos, sua ausêncla foi entendida por todos. A Sra Paula agradeceu sua 
presença e também à Prefeitura de Cruzeiro e continuamos nossa reunião sendo acordado que no 



list deixando claro que devido às demandas de final de ano a última visita seria a do dia quatro e 
que na primeira reunião de dois mil e vintee cinco já faremos o cronograma de visitas, finalizamos 
nossa reunião satisfeitos com o feedback do Secretário de Educação. Nada mais a declarar, eu, 
Alessandra Daniela Ferreira Gouvêa, Secretária Administrativa dos Conselhos da Educação lavrei a 
presente ata que será lida e assinada pelos membros presentes. 

Alessandra Dantelh Ferreia Gouvêa 
Secretária Adm. dos Conselhos da Educação 

conselhoeducacaocrz@zmall.com 
CASA DOS CONSELHOS 

RUA DOS METALÚRGICOS, 77 
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